



# Generacijski jaz pravde

Nina Nicović  
Asocijacija pravosudnih  
savetnika Srbije

**Lični stav**

**N**a samo dve sednice Visokog saveta sudstva u novembru 2014. godine sedamnaest sudija iz petnaest različitih gradova Srbije podnelo je lični zahtev za prestanak sudijske funkcije. To su sve sudije koje ne spadaju u grupe onih koji su za penziju ili koji zbog svog lošeg zdravstvenog stanja ne mogu više da obavljaju sudijsku funkciju, već oni koji su se iz samo sebi znanih razloga odlučili da napuste sudijsku profesiju. Koji god njihovi razlozi bili, a možemo da ih nagađamo iz širokog spektra istih kao što su: male plate, očajni uslovi rada, nejasni kriterijumi za napredovanje u okviru profesije, itd. dovode do užasavajuće činjenice da čak i ljudi koji imaju stalni posao koji je čak i statusni u bilo kom društvu, pa čak i srpskom, ne žele više da budu deo tog sistema. U istoj zemlji, u kojoj svi vrlo dobro znamo da naći stalan posao, a pogotovo onaj koji vas dovodi na položaj,

## U jednom trenutku će se stvoriti vremenski jaz između generacija koje su u pravosuđu i onih koje treba da ga „preuzmu“

koji ipak jeste iznad većine drugih, kao motivacija više nije ni blizu dovoljne da bi zamenila frustraciju koja proizilazi iz svakodnevnog propadanja celokupne profesije.

Sve to treba apsolutno preslikati na sudijske i javnotužilačke pomoćnike, koji su kičma srpskog pravosudnog sistema i koji su silinom događaja vezanih za pravosuđe, a na relaciji Ministarstva pravde, sindikata, advokature, trenutno ostavljeni po strani. Došlo se u paradoksalnu situaciju da profesionalci kao što su pomoćnici, koje u bilo kojoj zemlji Zapada sa pravom i poštovanjem zovu advokatima - jer imaju položen pravosudni ispit, budu svedeni na puko svrstavanje u status državnih službenika i trenutnih mera štednje bez ikakvog sagledavanja kompleksnosti njihovog posla koji svaki dan obavljaju sa istim tim sudijama i javnim tužiocima. Srozavanje svakog napora koji su ti isti pomoćnici uložili da bi srpski pravosudni sistem svakodnevno funkcionisao će rezultirati njihovim odlivom zbog godina u kojima su čekali ne samo na sudijsko i javnotužilačko mesto, koje po prirodi stvari sigurno neće dobiti čak i većina njih, već i nagradu u vidu prepoznavanja izuzetno važne uloge koji imaju u svakom delu srpskog pravosuđa.

Iako je tako usko specijalizovanim profesionalcima kao što su pomoćnici zbog godina provedenih u pravosuđu sužena mogućnost nalaska novog posla, većina njih će ga zbog konstantne deteorizacije njihovog položaja u statusnom, finansijskom i edukativnom smislu napustiti, što će dovesti do upražnjenja ključnih mesta za svakodnevno funkcionisanje pravosuđa, tako da ćemo na kraju imati istu situaciju kao sa lekarima koji masovno napuštaju Srbiju - u jednom trenutku će se stvoriti vremenski jaz između generacija koje su u pravosuđu i onih koje tek treba da ga „preuzmu“. Taj jaz, radi pukog popunjavanja mesta će sigurno biti nauštrb kvaliteta tih koji dolaze kao i nesuštinskom pristupu decenijskih problema u srpskom pravosuđu koji se nisu rešavali, a svakako neće biti na dobrobit građana Srbije i pravde koje očekuju.